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kedvezmény.

Kereskedők és iparosok moz­
galma.

— ápr. 16.

Jól értesült helyről veszszük
az alábbi sorokat:

A magyar kereskedők, nagy­
iparosok és iparosok közt egy 
idő óta oly mozgalom van folya­
matban, melynek célja e kere­
seti ágak érdekeinek nyomaté­
kosabb képviselete. A gyáriparo­
sok már alapítottak egy orszá­
gos szövetséget, a kereskedők 
most dolgoznak egy országos 
egyesület létesítésén. E célból 
hol az egyik, hol a másik vidéki 
városban gyüléseznek s mindenütt 
ürömmel üdvözlik a gondolatot s 
élénk tetszéssel találkozik az. 
Az iparosok is megmozdultak, a 
mi a budapesti kamarai válasz­
tásokra való készülődésben nyil­
vánul meg.

A mozgalom okai többfélék. 
Az utolsó hat év számos gazda­
sági ágban, de főleg a keres­
kedelem, nagy- és kisipar terén 
rendkívül meddő volt. E kere­
seti ágak nemcsak előre nem 
haladtak, hanem jelentékeny mér­
tékben vissza is estek. Uj üze 
mek csak elenyésző csekély szám­
ban nyíltak, mig a már létezők 
közül sokat beszüntettek, vagy 
csak nehezen tudtak fenntartani 
úgy, hogy a legjobban iskolá­
zott munkások nagy részének ki 
kellett vándorolnia s gazdasá­
gunkra nézve vagy örökre, vagy 
bosszú időre elveszett.

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Tanács egy leánynak.

Az üdv órái tovaszóllnak,
A szerelemnek társa bánat.
Eloszlik oh! a percnyi mámor 
S éj lesz szerelmed nappalából.
Éj lesz, a melynek nincs sugára 
Csak réme van, csak rémes árnya.

A csókok futnak, mint a szellő 
És az Ígéret elszökellő,
S aki szeretni megtanított 
Nem üdvözölni: — bűnre hivott, 
Bűnre, amelyre nincs bocsánat 
Se méltó vezeklés, se bánat.

Az első lépést, hogyha tetted:
A piac már ordítja tetted.
Ha ajkad egynek odaadtad :
Már mindenkié volt az ajkad.
A dal, a csók, az eskü mérgez 
Ha nem vétkeztél még: ne vétkezz

De ha megkésett jó tanácsom 
S szivedben sarjadt színes álom.
S ha rágalmaznak: oh ne vedd fel 
Haladj büszkén, emelt fejeddel: 
Igaz: bűnödre nincs bocsánat 
De kik szerettek: mind megáidnak.

Németh Pál.

Ez az egyik oka a kedvet­
lenségnek és elégedetlenségnek. 
Másik oka ama fordulatban van, 
mely az országos gazdasági po­
litikában bekövetkezett, midőn a 
volt nemzeti párt a szabadelvű 
pártba belépett, E beolvadás ál­
tal úgy a szabadelvű párt, mint 
a kormány, melyet az összeol­
vadás termékének lehetett tar­
tani, erős agrárius csatolékot ka­
pott, mely egyrészt a mezőgaz­
daság hathatós favorizálásában, 
másrészt a kereskedelmi és ipari 
törekvések körülgátolásában ér­
vényesült. Nem állíthatjuk ugyan, 
hogy az akkori kabinet feje : 
Széli Kálmán, egyoldalú agrárius 
velleitásoknak engedett volna, 
de az áramlat alól, mely akkor 
igen erős volt, ő sem vonhatta 
ki magát egészen és a kontem- 
plativ módszer és ama kimagasló 
tekintély mellett, melynek mint 
politikus és mint nemzetgazda 
örvendett, a kereskedők, nagy- 
és kisiparosok fejcsóválva követ­
hették ugyan az eseményeket, 
de türelemmel kellett várniok, 
hogy tulajdonképpen mint fejlőd­
nek a dolgok.

És jött, amire senki sem gon­
dolt, a politikai chaos. Ekkor a 
rendes állapotok helyreállításá­
nak gondja sokkal nagyobb volt, 
hogysem az egyes osztályok arra 
gondolhattak volna, hogy mint 
gyógyítsák különleges fájdalmai­
kat.

Csak mikor Tisza István gróf 
megjelent a felszínen és biztos,

Táncestély Tárnokon.
A „Zemplén11 számára irta: Ossa Béla.

Az igazat megvallva nem Tárno­
kon volt, de félek a falu közvélemé­
nyétől és irok Tárnokot. Egyébként, 
hiszen a név mellékes.

Történetemnek eleje onnan datá­
lódnék, hogy egy novella Írónak is 
megfelelő, szép, derűs napon, ékes ka - 
ligrafiáju meghívót kaptam, melynek 
külső cimzete hangzott volna ilyen­
képen :

Galandférgessy Ákos urnák 
tisztelettel adassék e levél, 

a ki van Pöstön.
(Zárójelek közt jegyzem meg, hogy 

nekem koránt sincs olyan ominózus 
nevem, mint aminek a meghívó hát­
lapján el vagyok keresztelve, Ga- 
lambérmessy Ákosnak hívnak). Nem 
tudtam mire vélni e magas megtisz­
teltetést, s annál remény teljesebben 
nyitottam ki hazai mezővárosaink 
nyomdáját dicsérő góthikus betiik- 
chaoszt, melvből kivettem azt, hogy 
bál lesz Tárnokon ! Ami utóvégre nem 
is olyan rosszul hangzik. Az olvasás 
közben jutott eszembe, hogy ki \ olt 
e nagy megtiszteltetés indító oka. 
Valamikor fél évvel ezelőtt vezettem 
a tárnoki bírót „ebbe fene nagy vá­
rosba* 4* arra felé, amerre a keleti pá­
lyaudvar fekszik. S ő megköszönve 
„a nagys’ urfi hozzám való, kegyes jó

erős kézzel megragadta a kor- 
mányrudat és főleg midőn meg­
történt az a nagy csoda, hogy 
a fekete fellegek a belpolitikai 
égbolton szétoszlattak és elszáll­
tak, csak ekkor gondoltak a ke­
reskedők és iparosok arra, hogy 
immár itt az ideje az ö bajaik 
orvoslásának és gazdasági téren 
is az elveszett egyensúly hely­
reállításának. A remény mindenek­
előtt az uj kabinetfő éles pillan­
tásához és belátásához fűződött, 
de fűződött Hieronymi Károly ke­
reskedelemügyi miniszter nagy 
tekintélyéhez és céltudatos eré- 
lyéhez is. És most teljes folya­
matban van a mozgalom s jó 
gyümölcsöket teremhet, ha- a harc 
hevében nem lőnek túl a célon. 
A veszély mindenesetre elég kö­
zel van. Előttünk fekszik a fel­
hívás, melyet 21 kereskedelmi 
és ipari egyesület képviselői bo­
csátottak ki a budapesti keres­
kedelmi és iparkamarai válasz­
tások alkalmából. Mig egyrészt 
elég belátással bírnak, hogy ne 
Ítéljék el a kamarai vezetőség 
Vüinuen tagját egyetemlegesen, 
másrészt elkövetik azt az értbe- 
tetlenségét, hogy programújukba 
felveszik az önálló vámterületet, 
mint elvet. Erthetetlenséget mond­
tunk, mert érthetetlen, hogy 
miért keverik össze gazdasági 
céljaikat politikai elvekkel és 
miért teszik ezáltal sok kereske­
dőre, gyárosra és iparosra nézve 
lehetetlenné a csatlakozást. A 
par excellence gyakorlati pályák

nak a legkevósbbé lenne szabad 
elveken nyargalni. Reájuk nézve 
az önálló vámterületnek csak a 
gyakorlati megfontolás kérdését 
kell képeznie, melyre egészen 
ellenkező a válasz az egyik és 
a másik esetben. Gyakorlati fér­
fiak nem lehetnek feltétlen hívei, 
vagy feltétlen ellenzői a gazda­
sági kiegyezésnek, vagy az ön­
álló vámterületnek. Ezt a füg­
getlenségi párti politikusoknak 
kell átengedni, kiknek elvi poli­
tikát kell csinálniok, de a munka 
férfiainak első sorban azt kell 
kérdezniük, hogy a konkrét eset­
ben mi az okosabb, jobb és biz­
tosabb.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( A miniszterelnök üdvözlete. 
Tudvalevő, hogy a vármegye közön­
sége gróf Tisza István miniszterelnö­
köt kormányra lépése alkalmábólüdvö- 
zölte. A miniszterelnök a következő 
levélben köszönte meg a megye kö­
zönsége ezen üdvözletét:

„Zemplénvármegye T. Közön­
ségének. Örömmel vettem azon me­
leghangú üdvözlő feliratot, amelyet 
a vármegye t. közönsége kormány- 
ralépésem alkalmából volt szives 
ho7zám intézni. Megtisztelő bizal­
muk kifejezéséért, valamint odaadó 
támogatásuk kilátásba helyezéséért, 
amelyre a kormány, az előtte álló 
nehéz feladatok tudatában kiváló 
súlyt helyez, fogadják hálás kö- 
szönetemet. Hazafias üdvözlettel : 
Tisza s. k.w

)( Uj szolgabiró. Gróf Hadik 
Béla főispán Pilissv Béla, Sátoralja­
újhely rendezett tanácsú város alka- 
pitányát tb. szolgabiróvá nevezte ki.

indulatyát," markomba csapott, minek 
következtében manzsetta gombom aka­
ratlanul is utazást tett az űrben, ta­
nulmányozva a terepviszonyt.

Itt van tehát kiinduló pontja az 
én nagy megtiszteltetésemnek. Mivel 
bolond kedvbe voltam s tudtam, hogy 
egy humoreszkkel gazdagíthatom a 
Zemplént: lerándultam.

Természetes, hogy a vicinálisra 
ültem, de az a félúton megemberelte 
magát, elég gyorsan haladt, pöfögésé- 
vel bizonyítva, hogy ő egy életképes 
masina.

I Egy szélmalom mellett azonban 
megállt olyan méltósággal,_ mintha 
egy mozdony állni s nem járni te­
remtetett volna. , .w

A gépész aztán felvilágosított, 
hogy ez az ő mozdonyának privát 
passziója, a malmot állomásnak nézi 
és kötelessége tudatában megáll.

— „Akkor rombadőlt egész vilá­
gom" — sóhajtottam fel Rózsa Miklós 
után szabadon. Aztán mi történt v olna 
más, mint a rendes dolog: begyalo­
goltam Tárnokra; útközben elhatá­
roztam, hogy visszafele csak a szél­
malomig váltok bilétát . . .

A biró már várt szekerével s szí­
vesen fogadott. Bevonulásom hasonló 
volt az őseinkéhez, mert négy ökrös 
szekérén robogtam be Tárnokra, (két 
ökröt elengedhet az utód.) Hogy bőrig 
áztam, azt csak azért említem fel,

mert ez ma minden jól nevelt hu- 
moreszkbe benn van. Nagy sokára 
megérkeztünk a bálterembe. Szépnek 
szép volt. A mennyi törött tükör csak 
volt a faluban, az mind a falokon 
lógott, mig néhol krumpliba dugott 
paraffingyertya növelte a fényt, a csil­
logást. Sőt a pénztárnál programmot 
is adtak; ha jól emlékezem, csak csár­
dásokat számolhattam rajta össze. 
Ebből azonban volt egy tucat.

Közbe körém csoportosult Tárnok 
intelligenciája, valami 10 előkelősé­
get mutattak ott be hirtelen, köztük
4 esküdt volt, kettő meg kántor; a 
kántoroknak csakugyan meg volt az 
a vígjátéki tulajdonságuk, hogy orruk 
olyan volt, mint az ecetes uborka s 
vörös, mint az északi fény.

Tekintélyem emelése végett kér­
deztem, hogy miért nincs a programúi­
ba négyes? F el világosítottak, hogy 
nincs rendező.

Egy világfi kedélyessegével fe­
leltem :

— Én tudok ugyan ...
Csak ennyit szóltam s már is 

tudta a fél terem, hogy az első né­
gyest Galandférgessy Ákos ur ren- 
dezc-ndi. Sőt egyik esküdt a táncrend 
kijavítását véleményezte, de mivel ez 
nyomdai nehézségekbe ütközött, hát 
elmaradt.

Szóval: felállott a colon. Elren­
deztem a vis-a-viskat s közben meg­

kapunk mai saéma 8 oldal.



ZEMPLÉN.
Április Ifi.

vaslata Fazekas Pál kártalanítása tár­
gyában.— 12. Ugyanannak javaslata 
a vízvezetéki munkálatokra szükséges 
póthitel megállapítása tárgyában. — 
l3.Ugyanannak javaslata a tisztviselők 
kedvezményes faengedélyezése tárgyá­
ban. — 14. Ugyanannak javaslata a 
gazdasági felügyelő ruha átalányának 
kiutalása iránt. — 15. Ugyananak 
javaslata a trágya eladása tárgyában. 
— 16. Ugyanannak javaslata Csapó 
Lajos építkezési ügyének egybefüggő 
kártalanítása tárgyában. És a közgyű­
lés napjáig beérkezendő darabok. Az 
egyes javaslatokat, előterjesztéseket a 
közgyűlés elfogadta. Az egyetlen, el 
nem" fogadott indítványt Búza Barna 
javasolta. (Természetes 1)

)( Hivatalos hirdetmények. Szé­
kelv Elek polgármester legutóbb a 
következő hivatalos hirdetményeket 
bocsátotta ki: I. Sátoraljaújhely r. t. 
város polgármestere által közhirré- 
tétetik, hogy a fiumei cs. és kir. had­
tengerészeti akadémián az 1904 
1905. iskolai évre előreláthatólag 50 
egészen ingyenes és fél díjmentes 
kincstári illetőleg fizetéses hely fog 
bel ültetni. Pályázati kérvények leg­
később f. évi julius hó 31-én a közös 
hadügyminisztérium tengerészeti osz­
tályához nyújtandók be. Pályázati fel­
tételek a város kiadóhivatalában a 
hivatalos órák alatt bármikor meg­
tekinthetők. — II. Sátoraljaújhely 
város polgármestere által közhírré 
tétetik, hogy az 1904—1905. tanévre 
a m. kir. honvéd főreál iskolában 50, 
a honvéd Ludovika Akadémiában pe­
dig 55, részint teljesen díjmentes, 
részint féldijmentes államköltséges, 
illetőleg alapitványos és fizetéses hely 
fog betöltetni. Az államköltséges és 
fizetéses helyek elnyeréséért a cs. és 
kir. közös hadsereg és hadtengerészet 
személyei részéről szolgál ti utón, az 
udvari, polgári, állami és egyéb hi­
vatalnokok részéről elöljáró hatósá­
guk utján azon honvéd kerületi pa­
rancsnokságnak, melynek területén a 
folyamodó lakik f. évi május 15-ik 
nyújtandók be. Pályázati feltételek a ' 
város kiadóhivatalában a hivatalos 
órák alatt bármikor megtekinthetők.^

HÍREK.

Áprilisi strófák.
I.

Kedves kisasszony megbocsásson 
Hogy önhöz irom versemet,
De a Kazinczy-utcán tegnap 
A corsón mesés volt kegyed.
Olyan szép volt, hogy azon éjen 
Nem aludtam egy mákszemet,
Nem láttam mást csak önt kis édes 
S azt a két szép égő szemet.

A corsón nékem önön kívül 
Nem volt ott tegnap senkisem,
Ez tény és bárki is tagadná 
Hiába minden, nem hiszem..
Mert ön, csak ön létezett nékem 
Kazinczy-utca corzaján 
Pedig volt ott sok édes asszony 
És nagyon sok édes leány.

S amig én önt csodálva néztem 
Szent hit szállta meg szivemet: 
Hogy szebb corsót az újhelyinél 
Találni sehol nem lehet.
S amig ön édes a corsónkon 
Ruganyos lépttel lépeget 
Nekem olyan szép ez a corsó 
Hogy róla irok verseket.

Csak egyre kérem szép kisasszony 
S e kérést ne vegye zokon 
Ha máskor kijön a corsóra 
A mamáját azt hagyja hon.
Utó végre, ha a mamája 
Szintén a corsónkon lebeg: 
Felesleges lesz nékem Írni 
Önhöz szerelmes verseket.

II.
Csendes vasárnap délelőttön 
A corsón hullámzott a nép,
És fenn a megyeháza termét 
Kapacitások ellepek.

A bor s a szőllő daliái 
Csatáztak ottan délelőtt 
S mondtak beszédet halomszámra 
Dicsőt, merészet, vakmerőt.

To k aj - Hegyalj a érdekének 
Védőit a,h I úgy szánom én 
Lehet övék a bor s a szőllő 
Am a legszebb leány enyém!

-th.

2. oldal.

)( Szabadságolások. A földmive- 
lésügyi miniszter Makar Miklós já­
rási "m. k. állatorvosnak Sztropkóra 
történt beosztásával nyert uj állásá­
nak elfoglalására f. évi. május 8-ig 
időhaladékot, az alispán pedig Hobek 
János varan női szolgabirósági Írnok­
nak március JS-tól április 25-ig sza­
badságot engedélyezett.

JI-'jA közigazgatási bizottság leg­
közelebbi ülése május 9-én d. e. 9 óra­
kor, a vármegyei közgyűlés pedig az 
uj szabályrendelet értelmében legkö­
zelebb június hónap első felében lesz.

)( A varmegyei ebadóalap állása. 
A törvénvhatósagi ebadóaiap marad­
ványa 1904. január 1-én készpénz­
ben" 1756 kor. 54 fii., takarékbetétben 
pedig 9308 kor. 30 fii. tett ki. Behaj­
tás alatt levő hátrálék 24430 _kor. 58 
fii. volt. Az évi előírás 11,576 kor. 
tesz ki.

)(Kepviselötestületi ülés. A város­
háza közgyűlési termében 1904. évi 
április hó" 15-én délután 3 órakor 
rendkívül népes rendes képviselőtes­
tületi ülés volt, amelynek első és fő­
pontját a polgármester évi jelentése 
képezte. A gyűlésnek többi tárgyai a 
következők voltak: 2. polgármesteri 
jelentés a vidéki húsvizsgálat fogana­
tosítása tárgyában a városi alorvos 
kirendelése iránt. — 3. a villany rész­
vénytársaság, a Sátoraljaújhelyi Ta­
karékpénztár és Népbank között 
kötött szerződés bemutatása. —
4. Pénzügyi bizottság jelentése a 
polgári leány iskolában beszerezni 
kívánt felszerelésre vonatkozólag. —
5. Ugyanannak javaslata dr. Búza 
Barnának a külföldről behozott áruk 
megadóztatása tárgyában beadott in­
dítványára. — 6. Polgármester elő­
terjesztése a városi erdő őrzési dijá­
nak a hegyközség részére leendő meg­
állapítása tárgyában. — 7. Bizottsági 
jelentés a város határában levő utak 
jogi természetének megállapítása tár­
gyában. — 8. Pénzügyi bizottság ja­
vaslata a másod osztályú hivatalszol­
gák által fizetési javítás iránt beadott 
kérvényre. — 9. Ugyanannak javaslata 
a piaci drágaság tanulmányozása tár­
gyában tett polgármesteri előterjesz­
tésre. — 10. Ugyanannak javaslata 
pótlás végett visszaküldött 1904. évi 
költségvetésre. — 11. Ugyanannak ja­

kérdeztem az egyik cigánytól, hogy 
tud-e négyest huzni olvadóan? Azt 
felelte: tud. Mindjárt bele is kezdett. 
En ugyan abbeli nézetemnek adtam 
kifejezést, hogy ez valószínűleg valami 
ó-kori ceperl polka, de ő azzal némi- 
tott el, hogy ő ezt az apjától hallotta. 
Az pedig valószínűleg okos ember 
volt és igy ráhagytam.

Mikor elzengtem a Chaise angla- 
isét: a párok csakugyan polkába kezd­
tek, s nekem nagy bajjal újra felkel­
lett állítanom a párokat; közben 
magyarázgattam, hogy a négyes nem 
hosszúságba avagy körbe, de széles­
ségbe táncolandó, s mivel Gajzágó 
Nágó hites esküdt is integetett a há­
tam megett, — elhitték.

Midőn elhangzott újra a dallam, 
csakugyan „szélességbe kezdtek tán­
colni,14 minek az lett a természetes 
következése, hogy a vis-a-vis-k a 
colon közepén összeütköztek. — Nem 
megy kérem talán a tánc jól ? kér­
dezte a biró, én pedig szerettem volna 
messzcszállni tengerekre hajh 1 de el 
volt metszve szárnyam, vagy mit is 
beszélek, odakint vészjóslóan dörgött 
az ég, zuhogott az eső.

Azután megmagyaráztam még 
egyszer: „hogy a négyes sétákból áll, 
amellett, hogy szélességbetáncolandó.u 
Ez azután ment! olyan nevetséges 
komolysággal sétáltak szélességbe, 
mint egy ordókkal díszített lakáj. En 
felbuzdulva a sikeren, csak úgy do­
bálóztam a táncművészet terminus- 
technikusaival, mint az oroszok a 
hétfontos golyóbisokkal: Duble chain,

Tour-de-dame, Rendez vous, Le pour 
timonso. (Igen! ilyeneket is mond­
tam!) s Tárnok meg volt hatva!

Tán még amerikaiul is tud, fon- 
toskodta a falu babája, ki nem volt 
sovány és nem volt hallgatag.

Itt-ott elejtett szavakból hallot­
tam : „ez az első négyes Tárnokon11 
„Tárnok halad a világ-város felé11 
„Tárnok jövője.11 Alak lettem, sőt a 
falu bírójának eme kijelentése : „kép­
viselőnek is megjárná11 azt a reményt 
ébresztették bennem, hogy épen itt 
fog belém ütni a szerencse.

Az intelligentia terveket főzött, a 
lányok, igen! a lányok, ezekről csak 
annyit szólhatok, hogy egy barna kis 
pubi a csárdás közben óraláncomra 
mutatva ennivaló naivsággal kérdte: 
Oszt’ ez talán arany? Reggelig tar­
tott a mulatság s a falu fáklyászené- 
vel kisért az állomásig. lgaz,J hogy 
fáklya nem volt s a cigányok is alud­
tak.

Mindnyájan remélték, hogy sok­
szor szerencséltetem Tárnokot, de én 
azt határoztam, hogy csak akkor 
megyek le, ha humoromat a lapok 
arannyal fizetik meg, vagy válasz­
tások előtt.

Utóvégre . . . hátha ?
A tárnokiak pedig igy emlékez­

nek a nagy napról, ha valaki kérde­
zősködik felőle:

Nagy cécó volt, kérem volt ám 
kérem még négyes is, tetszik tudni az 
afféle, hogy szélességbe megy. Neve­
zetes nap volt kérem. Akkor beszélt 
az az ur falunkba először francijául.. .

— Személyi liir. Józsa Gábor 
a miskolczi 10-ik honvédgvalogezred 
parancsnoka a helybeli honvédzászló- 
alj megszemlélése céljából folyó hó 
12-én és 13-án városunkban tartóz­
kodott. Tiszteletére Hadik Béla gróf 
főispán ebédet adott, melyre közéle­
tünk számos kitűnősége hivatalos volt.

— Legfelsőbb elismerés. Danek 
Leó honvéd századost újabb kitünte­
tés érte, amennyiben Őfelsége — mint 
a leiratban áll — „különösen buzgó 
és sikeres csapatszolgálatáért11 elren­
delte, hogy nevezettnek legfelsőbb 
elismerése tudtul adassék s ez alka­
lommal részére a piros szalaggal el­
látott érdemérmet is adományozta. Á 
népszerű katonatisztet, a sátoraljaúj­
helyi társadalom e kedvelt tagját eb 
bői az alkalomból sokan felkeresték 
és üdvözölték tisztelői és barátainak 
sorából.

— Hivatalos szemle a gyártele­
pen. Előkelő vendégei voltak folyó 
hó 15-én a m. á. v. helybeli műhe­
lyének. Banovics Kajetán állam vas­
úti igazgató a műhely megszemlélése 
céljából nagyszámú kísérettel érkezett 
meg a délutáni gyorsvonattal. A nagy 
állomáson az igazgató szalonkocsijá­
val a gyártelepre tért s ott kíséreté­
vel együtt megtekintette a telepet. 
Kíséretében voltak Novelly főfel­
ügyelő, Görgey miskolczi üzletvezető, 
Laszgallner debreczeni és Fűrész 
miskolczi osztályfőnökök. Az igazgató 
a szemle megejtése után Ruttkay Mór 
műhelyfőnök előtt teljes megelégedé­
sének adott kifejezést. Banovics Ka­

jetán és a társaságában volt állami
vasúti főtisztviselők még az nap az 
esti gyorsvonattal elutaztak.

— Eljegyzések. Németh Antal 
kassai posta- és távirda tiszt a na­
pokban eljegyezte Füzély Margitka 
kisasszonyt, özv. Füzély Gyuláné 
úrnő leányát. — Korocz Géza téthi 
ev. ref. lelkész e hó 14-én jegyet vál­
tott özv. Osváth Istvánná bájos és 
kedves leányával Osváth Jolánkáva], 
— Schwarcz Emil eljegyezte Gold- 
berger Juliskát Nagymihályban.

— Tömeges névmagyarosítás. A 
gálszéesi izr. tanítótestület szép tanú- 
jelét adta hazafias érzelmének és Be- 
regszászy István kir. tanfelügyelőhöz 
való hü ragaszkodásának, kinek óha­
jára a gálszéesi izr. tanítótestület min­
den tagja nevét megmagyarositotta • 
Herzfeld Lipót igazgató-tanító „Ha­
vas11-ra, Heimovits Sámuel„Hollósu-ra 
és Englander Lujza „Egri“-re ma­
gyarosították nevüket.

Halálozás. Ónodv Miklós mál- 
czai ev. ref. tanító hosszas szenvedés 
után e hó 4-én elhalt. Temetésénél 
Hutka József bánóczi lelkész-esperes 
megható siri beszédet tartott.

— Értesítés. A „magyar nyel­
vet és népnevelést Zemplén-várme­
gyében terjesztő egyesület11 1903. év 
április 16-án hozott határozata értel­
mében az ifjúsági olvasó-körök és 
népkönyvtárak szervezése és helyes 
irányú vezetése körül fáradozó nép­
tanítók jutalmazására ez évben is 6, 
egyenként 100 koronás jutalomdijat 
tűzött ki, valamint a nemzeti kaszinó 
alapítványának kamatait is e célra 
rendelte fordítani; felhivatnak azért 
a Zemplénvármegyében működő nép­
tanítók felekezeti külömbség nélkül, 
hogy e jutalom-dijakra pályázatukat 
ily irányú müködésöket igazoló ható­
sági bizonyitványnyal felszerelve f. 
év szeptember 1-ig nagytiszt. Fejes 
István úrhoz, mint az egyesület alel- 
nökéhez adják be.

— Május elseje és a hurcol kodás.
Az idén május elseje, a költözködés 
első napja vasárnapra esik. Igen so­
kan 'nincsenek tisztában vele, vájjon 
szabad-e akkor hurcolkodni ? A va­
sárnapi munkaszünetre való törvény 
is tiltja a hurcolkodást, de a lakbér­
szabályrendelet is világosan mondja, 
hogy a be- és kiköltözés csakis a 
hónap első köznapján reggeli 8 óra­
kor kezdhető meg és pedig akként, 
hogy a lakás nagyságára való tekin­
tet nélkül havi lakások egészen, más 
lakásoknak legalább két szobája át­
adható lehessen. Eszerint az egy vagy 
két. szobából álló lakás egy nap alatt, 
a több szobából álló lakás pedig két 
nap alatt teljesen kiürítendő és át­
adandó. Az idén tehát május elsején 
nem lehet hurcolkodni.

— Tüzrendöri szemle a színház­
ban. A városi színházban holnap dél­
után fél 3 órakor a színházi és építé­
szeti bizottság, továbbá a tűzoltóság 
részéről kiküldött 3—3 tagú bizott­
ság tüzrendöri szemlét tart.

— Tömeges kutyamarás. Ma reg­
gel a Kossuth-utcai piaci bódék kö­
zelében egy közép nagyságú fekete 
szőrű kutya, melynek tulajdonosát nem 
ösmerik, három fiút mart meg. A kó­
bor eb előbb Dús István 12 éves szo- 
bafestőtanonc lábát harapta meg, az­
után Erős Kálmán 16 éves borbély­
tanulóra ugrott és jobbkeze gyürüs- 
uját marta meg. A harmadik fiúnak 
pedig bokájába harapott, de mivel 
vastag csizma volt a lábán, meg nem 
sértette. A marakodó kutyát egy rend­
őr, nehogy mások testi épségét is ve­
szélyeztesse, leütötte. A veszett-gya­
nús kutyát most a városi orvos meg­
vizsgálja és agyvelejét a kór meg­
állapítása végett a budapesti bakte­
riológiai intézetbe küldik, a két meg­
mart fiút pedig a Pasteur-intézetbe 
szállították.

A TAVASZI ÉS NYÁRI
Idényre selyemkelme, bársony, csipke 

és szalag szükségleteit vásárolja.

selyemáruházában,

Budapest, IV., Bécsi-utca 4.

A legnagyobb választék mindenféle se­
lyemárukban. Az idény összes újdon­
ságai folyton raktáron vannak. Szabott 
árak, tulkövetelés kizárva. Minták vi­
dékre kívánatra bérmentve küldetnek.
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— Tűz a gyártelepen. Am. á. v. 
helybeli műhelyében folyó hó 15-éről 
16-ára menő éjjel tűz volt. Éjjel fél 
12 óra tájban, az udvarra javítás cél­
jából elhelyezett vasúti kocsik közül 
eay I-ső osztályú kocsi belülről isme­
retlen módon kigyuladt és részben 
megsemmisült. A veszedelemre előbb 
a gyári tűzőrség lett figyelmes, az­
után a városi tűzoltók is a helyszínére 
vonultak s a tüzet — mielőtt nagyobb 
károkat okozhatott volna — beoltották. 
A rendőrkapitányság a tűz keletke­
zésének kipuhatolására megtette a 
szükséges intézkedéseket. Valószínű­
nek tartják, hogy a kocsit valamely 
elbocsájtott gyári alkalmazott boszu- 
ból gyújtotta meg. Az okozott kár 
1G00 korona.

— A kath. olvasókör kebelében ala­
kult dalárda, hangverseny nyel egybe­
kötött táncmulatságát, f. hó 17-ről, 
május 1-re halasztotta el. Midőn ezt 
az érdeklődő közönségnek becses tudo­
mására hozzuk, egyúttal felkérjük 
azokat, akik páholyaikat előjegyeztek, 
szíveskedjenek alulírottnak tudó ma 
sára juttatni megtartják-e vagy nem ? 
Abban az esetben, ha nem^ értesíte­
nek, előjegyzéseiket f. lió 25-ig fenn­
tartom, azontúl megszűntnek tekintem 
és másoknak bocsátom rendelkezésére. 
Petsár Gyula, a kath. olvasókör ügyv. 
elnöke.

— Vadászat. A gr. Mailáth Jó­
zsef bodrogközi vadászterületén az 
idei szalonkavadászat eredményben 
felülmúlta a megelőző esztendőkét. A 
9 és fél napig tartott hajtóvadásza­
ton aggatékra került összesen 109 
szalonka és pedig elejtett gr. Szirmay 
György 15, gr. Széchényi Aladár 19, 
hr. Vécsey Béla 5, gr. Mailáth^ Jó­
zsef 53, Csaba György erdész 17 da­
rabot. A szalonkák elvonulása után 
gr. Szirmay György a leány vári er­
dőben kocsiról cserkészve 4 nap alatt 
10 drb. tiszta agancsu hatos őzbakot 
lőtt golyóval.

— Nagy tüzek. Folyó hó 11-én éj­
jel 12 órakor Girincs községben levő 
Wagner féle birtok tanyán — melyet 
jelenleg Grósz és S eh ware z bérel 
óriási nagy tűz pusztított Leégett a 
tisztilak, dohánypajta, istálló és az 
összes gazdasági felszerelés. Az is­
tállóba égett Ház nevű kulcsár és 
és egy csikós fiú, kik a lovak, men­
tése végett mentek az égő istállóba, 
ezen kívül hetvennyolc drb. anya­
kanca és csikó teljesen a tűz marta­
léka lett. A kár circa 100 ezer korona, 
azonban ez mind megtérül, mivel 
biztosítva volt. De nem volt bizto­
sítva az a szegény csikósfiu, ki mar 
öreg szüleinek és apró testvéreinek 
kereste a mindennapi kenyeret; nem 
volt biztosítva Ház kulcsár, kinek 0 
apró gyermeke kenyérkereső nélkül 
rnnradt. így a mily könnyen napi­
rendre térhetünk a bérlők megtérü­
lendő kára felett, épp oly szomorúan 
kell megállanunk a.két_ szegény em­
ber tragikumánál. Önkéntelenül kér­
dezzük, vájjon ki fogja ezeknek ár­
ván és szegénységben hagyott csa­
ládját megvigasztalni ? Másnap Lan­
tos János szerencsi szolgabiró a 
helyszínére utazott, hogy tüzrendé- 
szeti szempontból a vizsgálatot meg­
tartsa. A felvett jegyzőkönyv igen 
rövid, mivel a tűz keletkezését meg­
állapítani nem lehetett. — 
Yladiszkóez községben f. ho l-'Ou 
este 9 órakor, ismeretlen módon tűz 
ütött ki. Leégett 11 lakóház, mellék- 
épületeivel. Emberélet áldozatul nem 
esett, hasznos háziállatok sem égtek 
meg. A kár mintegy 26000 koronát 
tett ki.

_ 4z első fecske. A sátoralja­
újhelyi könyvnyomdászok, szövet­
kezve sárospataki kollegáikkal 
mint értesülünk — május hó 23-án, 
vagyis Pünkösd másodnapján, a Boek- 
féle kerthelyiségben a felállítandó 
nyomdász-szanatórium javára majálist 
rendeznek, melyre az érdeklődők fi­
gyelmét már most kívánjuk fel­
hívni.

— A kis káté, meg a bankó.
Bogyó Lajos legényember 10 korona 
papírpénzzel, 6 korona ezüstpénzzel, 
valamint Csikós Pál nevű barátjával 
elment borozni. Keveset italoztak 
csak, amikor Bogyó fizetni akart, de 
bizony nem tudott. Eltűnt a pénze. 
Természetes, hogy lármát csapott és 
a gyanú Csikós Pálra esett, aki csak 
egy szociálista kis kátéval ment el 
o korcsmába. A kis káté tartalma 
csakugyan igen értékesen megbővült. 
Belekerült ugyanis a 10 koronás pa­
pírpénz, még pedig valószínűség sze­
rint nem magától. így aztán Csikóst 
vallatom fogták a rendőrségen, de a 
legény tagadja a dolgot. Azt mondja, 
hogv valószínűleg úgy kapta a kátét 
a 10 koronával együtt. A rendőrség 
azonban a szociális eszméknek ilye­
tén terjesztési módjáról eddig nem 
tudott példát s megindította az eljá­
rást a kis káté régi s a 10 korona 
uj tulajdonosa ellen.

— Az „Eperjesi Széchenyi kor 
mnkiállitása. Már megemlékeztünk 
arról, hogy ez az országosan ismert 

! közművelődési egyesület május hó 
végén műkiállítást rendez. A kiállítás 
ügyében most jelentős fordulat állott 
elő, amennyiben Berzeviczy Albert dr. 
vallás és közoktatásügyi miniszter ki­
látásba helyezte, hogy a kiállítást, 
amely a Felsővidéken a magyar kép­
zőművészet diadalát lesz hivatva hir­
detni, személyesen fogja megnyitni. A 
kiválóbb magyar művészek közül már 
eddig is sokan Ígérték meg részvéte­
lüket s igy a kiállítás sikere, amely­
nek érdekében a „Széchenyi-kör" lel­
kes elnöke Ghillányi Imre báró fő­
ispán az ügyhöz méltó jóakarattal 
fáradozik, már előre is biztosítottnak 
látszik. A kiállítás — mint újabban 
értesülünk — 1904. évi május hó 29-től 
július hó 3-ig fog tartani és a követ­
kező három csoportból fog állani: 1 
A magyar művészek csoportjából. -. 
Rombauer János, volt eperjesi festő, 
I. Sándor orosz cár udvari képírójá­
nak külön csoportjából és_ 3. egy 
amatőr csoportból. Célja a *aálLkás- 
nak ott, a művészi középponttól messze- 
eső vidéken a magyar képzőművészet 
Qgy—egy jellegzetes alkotását beiiiu- 
tatni s azonkívül modern iparművé­
szetünk törekvéseiről és arról is szá­
mot adni, hogy a sárosvármegyei mu-

szaporitani fogj. A hadbírói gyakor­
latra olyan tartalékos tisztek, tarta­
lékos liadapródok, tartalékos hadapród- 
jelöltek boesájtatnak, kik jogi tanul­
mányaikat befejezték és bizonyiívány- 
nyal igazolni képesek, hogy a jogtu­
dományi államvizsgát letették. A 
felvétel iránti kérvények alapjára és 
felszerelésére vonatkozó közelebbi ada­
tok a hadbíróság szervi hatávozmányai- 
bati foglaltatnak ; pályázók, kik a 
magyar, horvát vagy a román nyel­
vet bírják, előnybe részesülnek. Re­
méljük, hogy fiatal jogászaink fel­
használják majd ezen alkalmat és 
ezen életpálya kedvező kilátásaira 
való tekintettel nagyobb számban je­
lentkeznek majd a hadbírósághoz való 
belépésre. Megjegyzendő, hogy a 
szolgálati (német) nyelv nem tudása 
egyáltalán nem képez akadályt a 
felvételnél, valamint külön kiemel­
jük, hogy az 1600 korona javadal­
mazás mindjárt a szolgálatba való 
belépés napjától kezdve folyósittatik.

— Ügyvédi kamarák országos 
értekezlete. A nyugdíjintézet és a 
zugirászat kérdésében az ország összes 
ügyvédi kamaráinak küldöttsége áp­
rilis hó 17. és 18-án Budapesten az 
ügyvédi kamara helyiségeiben orszá­
gos értekezletet fog tartani. Az érte­
kezleten minden kamara elnökéből, 
a titkárból, az ügyészből és egy-két 
tagból álló bizottság által lesz kép­
viselve.

kedvelők mivel foglalkoznak, mily 
irányban haladnak és mennyiben mű­
ködnek közre a képzőművészeti szel­
lem terjesztésében. A kiállítás tehát 
a magyar kultúrát és ennek kereten 
belül a szépnek kultuszát szolgálja

—- Huszárok átvonulása. A Kecs­
kemétről Galicziába, Jaroslauba át 
helyezett 13-ik számú cs. és km 
huszárezred első százada ma vonu 
át Sátoraljaújhelyen. A huszárok nesz­
ben a városban, részben Borsiban 
szállásoltatok cl. Az ezred századon­
ként érkezik és vonul tovább uj állo­
máshelyére, Jaroslauba.

— Bornagykereskedök gyűlése
Kassán. A tokaj-hegyaljai bor nagy 
kereskedők kiküldött bizottsága Kas 
sán f. hó 15-én délután 5 órakor a 
kereskedelmi és iparkamara helyise 
gében gyűlést tartott, melynek tárgya 
a Hegyalja borkereskedelmének vé­
delmé volt.

— Végzett jogászok figyelmébe. 
Értesülésünk szerint a katonai bűn 
tetőperrendtartás reformjára _ vonat 
kozó munkálatok már befejeztettek 
és remélhető, hogy a vonatkozó tör­
vényjavaslatok tárgyalásra mar a 
f év őszén úgy a magyar, mint az 
osztrák parlament elé kerülnek hogy 
mielőbb törvényerőre emelkedjenek. 
Ezen reform maga után vonja maja 
a hadbírói karnak tetemes szaporí­
tását, a hadügyi kormányzat pedig, 
amint az, az 1903. évi április ho 
•23-én kelt 17. sz. hadsereg rendeleti 
közlöny melléklapján foglalt pályá­
zati hirdetményből kivehető, arra való 
tekintettel, hogy a hadbírói tisztikar 
kellő pótlásáról gondoskodjék, maris 
kilátásba helyezte, hogy az évi 16UU 
korona javadalmazással bíró gyakoi- 
nok számát a jövő évben tetemesen

Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek (vasárnap) ápril. hó 
24-én és (hétfőn) ápril. 25-én a Juhász 
Jenő telkén lévő műtermükben levéte­
leket fognak eszközölni.

— Köszvényes és csúzos betegek­
nél kitűnő eredménynyel alkalmazzák 
az orvosok a Zoltán-féle kenőcsöt, 
mert ez még oly betegeknél is, kik évek 
óta szenvedtek, pár nap alatt tökéle­
tes gyógyulást idézett elő. I vegje 2 
korona ~Zoltán Béla gyógytárában 
Budapesten.

— Állategészségügy. Állattenyész­
tőket érdekelhet^ hosy az idei londoni 
egészségügyi kiállításon Dr. David 
Viktor, eszéki gyógyszertáros „An- 
tegrin" nevű házi állatok óv- és gyógy- 
pora általános nagy szenzációt keltett. 
Gyakorlatilag az „Antegrin*. házi ál­
latok belső bajánál nálunk is nagy­
szerűen bevált, állatorvosok és gazdák 
egyaránt dicsérik. Az „AntegrinP-1, 
mint stomachikumot és enyhe lcxánst, 
a horv.-szlv.-dalm. királyi kormány 
is nemrég engedélyezte és jóváhagyta, 
az országos vegytani intézet vélemé­
nyezése alapján. Az „Antegrin az 
egész monarchiában törvényesen van 
védve.

- Nem titok, hogy egyik hölgy 
a másiknak ajánlja a legmodernebb 
és leghatásosabb szépitőszert a Fol- 
des-féle Margit Crémet. E világhírű 
arcszépitő és finomitószer teljesen 
vegytiszta, semmi ártalmas anyagot 
nem tartalmaz és zsírmentes. Kitűnő 
óvszer a nap és szél befolyása ellen. 
Nagy tégely 2 kor. kicsi 1 korona. 
Kapható a készítőnél Földes gyógy­
szerésznél Aradon és minden gyógy* 
tárban. Törvényesen védve.

IRODALOM.

Pályázat Szemere Bertalan élet­
rajzára/ A borsod-miskolci közmű­
velődési és rauzeum egyesület nyil­
vános pályázatot hirdet a következő 
tétel kidolgozására: „SzemereBertalan 
élet és jellemrajza." Önálló irodalmi 
becsű munka kívántatik, jutalma 500 
korona. A jeligés levéllel ellátott és 
idegen kézzel írott pályamunkák be­
zárólag 1904. dec. hó 31-ig az irodalmi 
bizottság elnökéhez: dr. Szeutpáli Ist­
vánhoz " küldendők. A pályanyertes 
mű az egyesület tulajdona. A pályá­
zat eredménye az 1905. évi márciusi 
közgyűlésen hirdettetik ki. Dr Szent- 
páli s. k. biz. elnök. Vértesy s. k. 
biz. titkár.

A számüzottek. Regény, irta Hel- 
tai Jenő. Ennek a regénynek a hőse 
egy hamis kártyás, akit rajtakaptak.
A klub, az eddigi jóbarátok halálra 
ítélték, a pisztolyt elébe teszik, hogy 
végezze ki magát a társadalmi kor­
rektségnek törvénye és meghagyása 
szerint. Ő azonban az exekució elől 
Parisba menekül, azzal a föltett szán­
dékkal, hogy ott uj életet kezd és 
megtisztul. Égy kalandos grófnő há­
lójába kerül s még mélyebben sülyed ; 
de egyszerre föltárnád benne a „job­
bik cinber,u akinek a lelke a jobb 
érzést, a tisztább életet áhitja és el­
határozza, hogy Indiába megy a 
pestis betegeket ápolni. Ez a regény 
történetének a magva, de ebbe a sö­
tét témába belejátszik egy egész se­
reg vidám, derűs epizód: a Párizsban 
élő magyarok sikerült rajza. Akiket 
a megélhetés gondja oda száműz, 
abba a nagy forgatagba, de örök vágy 
csábit haza. Ok a számüzottek. Heltai 
regénye csupa finom megfigyelés s a 
sötét ” szálait érdekesen tompítja a 
mulatságos alakok sokasága, meg a 
szellemes dialógok. A kötet az Egyete­
mes Regénytárban jelent meg, Singer 
és Wolfner kiadásában. Ara szép pi­
ros vászonkötésben egy korona.

A „Zenélő Magyarország* zon- 
aura és hegedű zeneműfolyóirat most 
megjelent Xl-ik évfolyam 8-lk füzete 
a következő szép zenemű-újdonságo­
kat közli: I. Gerber Jenő. „Jaj de 
busán szól a harang Tihanyban" ma­
gyar dal. II. Greizinger Bihari keser­
gője magán hegedűre átírva. Ili. Er­
délyi Patat Leó „Dóri fon freischmec- 
ker“ kupié magyar és német szöveg­
gel. IV. Lwoff Sándor „Orosz hym- 

Russische Nationahymne. Ily

— A kassai keramitot, mint a 
jelenkor legjobb burkoló anyagát meg 
vételre ajánljuk. Templomok, kápol­
nák, fürdők, vendéglők, kórhazak, 
magtárak, gépházak, folyosók, perro- 
nok, konyhák, klozettek stb. padoza­
tául és utcai járdákul (járdákul) elő­
nyösen használhatók. A IlI-ad osz­
tályú lapok, mig a készlet tart le­
szállított áron kaphatók. — Kívánatra 
képes árjegyzékek és mintalapok is 
küldetnek. Tudakozódni lehet: 1 lei- 
scher és Schirger vaskereskedő cég­
nél Kassa, főutca 2.

Cimbalmok, Schunda 
Vencel József cs. és kir. hangszer- 
gyáros hírneves gyártmányaiból ál­
landó bizományi raktár van H erner 
Sárika oki. cimbalom-tanárnő cim­
balom-magániskolájában, Sátoralja­
újhelyben.

nus — —.7- _ -
gazdag tartalommal jelenik 
minden zenekedvelőnek kiváló fon­
tosságú zenemű-folyóirat minden egyes 
füzete, úgy hogy előfizetői az érde­
mesebb zeneműveket, melyek az ev 
leforgása alatt megjelennek az év le­
folyása alatt a havonta kétszer meg­
jelenő füzetekben kapják kezükhöz. 
Előfizetési ára egész évre 24 füzetre 
12 kor., félévre 6 kor., negyedévre b 
füzetre 3 korona. Előfizethetni a most 
folyó II. évnegyedre, valamint az előző 
évnegyedekre is a „Zenélő Magyar- 
ország" (Klökner Ede) zeneműkiadó- 
hivatalában Budapesten, \ HL Jozsef- 
körut 22/24, hol egyúttal minden 
nyomtatásban megjelent zenemu a 
legolcsóbban megszerezhető.

KÖZGAZDASÁG.

Magyar bor.
Tolesva, április 15.

A most annyira aktuális borkér­
désre vonatkozólag küldötte be egyik 
olvasónk a következő czikket .

A magyar bornak régi jó hírneve 
világszerte dicsőítette hazánk termé­
szeti áldásbőségét. A hegy leve, ahon­
nan nevezni szeretjük a szőlő nedűjét, 
gazdagon folyt és nagyban fogott, 
zamatos izét elismertek messze Me- 
ken és drága pénzzel fizettek mindad­
dig mig furfangos, kufár csalók a 
vegytan divatos tudományának se- 
crélyével, gyakran anélkül is, legalább 
háromszor annyi, úgynevezett: magyar 
borral el nem árasztották az uj- és 
ó-világot, mint a mennyit a legbŐ-
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ségesebb esztendőben Magyarország 
termelni lett volna képes.

A Hegyalja illatos, aranyszínű, 
csillogó italát ma már olcsóbban kapni 
a külföldön, mint a helyszínén. 1 e 
micsoda kotyvalékot 1 A legjobb eset­
ben alig nehány csöpp valódi tokaji 
találkozik benne. A szin, az ihat, a 
sűrűség mesterileg utánzóit, maga az 
italnak csúfolt folyadék azonban csak 
arra való, hogy rossz hírbe hozza a 
magyar borokat.

Többször volt már arról szó, hogy 
a külföldi közönséget megóvják ezek­
től a hamisítványoktól, ami nemcsak 
a közönség, hanem a magyar bortei- 
raelőknek is érdeke. Hiszen ők a ma­
gyar bor külföldi araival \ crsenyczni 
csak akkor lennének képesek, ha 
ugyanolyan zagyva, émelyítő vegyü- 
léket adnának el, mint az idegen kon- 
kurrencia. Ezzel azonban csak hite­
lesítenék a magyar bor rossz minő­
ségét, tönkretennék hírnevét, s azon­
kívül még csak üzletet se csinálná­
nak, mert a pancsolást a külföldön 
legalább is éppen úgy, sőt jobban 
értik, mint nálunk. Ismételjük, gyak­
rabban megvitatták azt a kérdést, 
hogyan lehetne a külföldi közönséget 
figyelmessé tenni az ottani borkeres­
kedők piszkos manipulációira, ám ha 
történt is néha-néha valami ebben az 
irányban, a cél elérésétől még vajmi 
messze vagyunk, s most is, csak úgy 
mint előbb/ vígan folyik a pinceié.

Amig igy a magyar bortermelők 
és borkereskedők a legnagyobb nehéz­
ségekkel küzdenek, hogy legalább a 
már meghódított piacokat megtarthas­
sák maguknak, ha már újakat hozzá 
szerezni alig tudnak, addig idebenn az 
az országban is mód fölött kell szen­
vedniük a külföld behozatali konkur­
enciájától. Szinte hihetetlen, hogy 
ebbe a bordús országba mily óriási 
mennyiségű bort hoznak be a külföld­
ről. Pedig úgy van. Még pedig azért 
van úgy, mert rendkívüli szállítási 
és vámkedvezményekkel elősegítik, 
hogy különösen Olaszország édes kel­
lemes izü, de tartalomnélküli borával, 
mely a kedvezmények révén még ide- 
szállitva is olcsóbb a miénknél, el- 
özönölhesse hazánkat. A veszély, mely- 
lyel az olasz bor a magyar borterme­
lőket fenyegeti, egyre növekszik és 
ha erélyesen fel nem lépünk ellene, 
maholnap annyira jutunk, hogy Itá­
lia bora lesz mindennapi italunk.

Legfőbb ideje tehát, hogy véde­
kezzünk e veszély ellen. A Magyar- 
országi Bortermelők és Borkereske­
dők Országos Szövetkezete ennek kö­
vetkeztében elhatározta, hogy hatha­
tós intézkedésekkel elejét vegye az 
olasz bor beözönlésének. Különösen 
most aktuális ez a kérdés, mert Olasz­
országgal való kereskedelmi szerző­

désünk megkötése, illetőleg megújí­
tása küszöbön áll. A szövetkezet a 
szerződés megújítása előtt a következő 
kérelmekkel járul a kormány elé •

1. Az Olaszországgal megkötendő 
kereskedelmi szerződésben _ Olaszor­
szágnak semmilyen cikknél, semmi 
cim~ alatt és semmi formában ked­
vezményt ne adjon.

2. hogy a borvám-kerdesről, mint 
külön kérdésről ne is tárgyaljon Olasz­
országgal, sőt hogy a borvám-kérdést 
a szerződés komplexumából kikap­
csolja és az autonóm vámtarifa bor­
vámtétele semminemű mérséklésebe
bele ne egyezzék; és

3. hogy a kereskedelmi szerződés 
szakszerű megvitatása céljából egy az 
érdekelt termelőkből és kereskedők­
ből álló szaktanácskozmányt össze­
hívjon.

Valóban kívánatos volna, hogy 
e kérelmeket figyelembe vennék s 
j<ry a magyar bornak biztosítanák azt 
a*"kelendőséget, melyet megérdemel. 
Saját fánk alá vágjuk a fejszét, ha 
elősegítjük, hogy az olaszok boruk­
kal határaink közé férkőzhessenek.

Bortermelő.

* A miniszterelnök válasza 
a bortermelők nagygyűlésének 
táviratára. Lapu.uk legutóbbi szá­
mában hoztunk értesítést a Zem­
plén vármegyei gazd. egyesület 
borászati szakosztályának nagy­
gyűléséről, melyben megírtuk, 
hogy az értekezlet táviratilag 
kérte a miniszterelnököt, hogy 
a kereskedelmi szerződések meg­
kötésénél legyen gondja a Tokaj- 
Hegyalja érdekeinek megvédésé 
re. Tisza István gróf miniszterelnök 
a következőleg válaszolt a ké­
relemre Ldczay László, a borá­
szati szakosztály elnökéhez in­
tézett sürgönyében:

Tisztelt barátom! A tokaj- 
vidékí szőlőtermelők es borkeres­
kedők nagygyűléséből hozzám in­
tézett szives üdvözletért fogadják 
hálás köszönetemet. Biztosíthatom 
önöket, hogy a kormánynak a ke­
reskedelmi szerződések megkötésé­
nél lesz gondja rá, hogy hazánk 
bortermelőinek jogosult érdekei kel­
lőleg megvédessenek. Hazafias üd­
vözlettel : Tisza.

* Bernáth Béla beszéde és inter­
pellációja. Bernáth Béla, a raádi vá­
lasztókerület országgyűlési képvise­
lője a képviselőház április hó 14-én 
tartott ülésében a Tokaj-Hegyalja bor­

kereskedelmének érdekeben nagy 
tossámi beszédet mondott es egyúttal 
az Olaszországgal megkötendő végle­
ges szerződésnél a borvám clauzulara 
nézve interpellációt is intézett az 
összkormányhoz. A beszédet- mely a 
tokaj-hegy aljai borkereskedőket es 
bortermelőket eminensül érdekli — a 
napilapok szokottnál bővebb ország­
gyűlési tudósítása réven olvasóink 
már ismerhetik, valamint ismerhetik 
az interpelláció pontjait is. Azonban 
a tartalmas, nagy fontossággal bíró 
beszédre itt is felhívjuk olvasóink fi­
gyelmét.

* Felhívás Sátoraljaújhely varos 
gazdaközönségéhez ! Székely Elek 
polgármester a következő íelhivást 
bocsátotta ki: A földművelési miniszter 
szakközegeinek jelentése szerint a 
mezei pockoknak (egereknek) a toiyo 
évben nagyobb mérvű szaporodása 
várható. Hogy ezen igy, keletkezhető 
országos csapás mar csirájában cl 
fojtható legyen, figyelmeztetem a gazda 
közönséget, hogy az egér ülés a ta­
vasz első hónapjaiban könnyebb es 
kevesebb költséggel eszközölhető, mint 
később. Felhívom ennélfogva a gazda­
közönséget, hogy a városházánál az 
irattárban megtekinthető irtási út­
mutatás iránt érdeklődjenek s ott 
ahol a gazdaság egyébb viszonyai 
megengedik, mérgezéssel, hóhenheim 
fogókkal védekezzenek. A méreg al­
kalmazásánál a 104.455/98. számú 
belügyminiszteri rendelet betartandó. 
Sátoraljaújhely, 1904. évi április hó 
14-én. Székely Elek polgármester.

Közönség köréből.
Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

A kivándorlás.
Nemcsak hogy igaznak látszik, 

de absolut tény is, hogy a lapok té­
nyeken alapuló tudósításokat hoztak, 
melyekben arról volt szó, hogy a sze­
gény magyar kivándorlók erőszakkal 

' kény szeri-UeimjlL. Fiú mén át Ameri­
kába való utazásra, jóllehet onnan 
a hajók 18 napig vannak a vizen, 
ellenben Brémből a futárhajók csak 
6—7 nap alatt, a postahajók 10 nap 
alatt teszik meg az utat. _

Azután az ut Fiúméból 180 ko­
ronába kerül, ellenben Brémből vagy 
Hamburgból etc. csak 120 koronába. 
Vasúti költség Magyarországból Bré- 
nicnig 31 korona, ennek köv etkezté 
ben az utazás Fiúmén át 30 koroná­
val drágább, mint Bremenen át.

Nem tartjuk igazságos eljárásnak, 
hogy a kivándorlók erőszakkal Fiú­
méiba kényszerittetnek és hisszük, 
hogy erről a miniszternek alig van 
tudomása, külömben nem tűrné a

dolgot. Hogy a szegény nép a sza­
bad költözködés jógától megfosztassek, 
nem hihetjük.

Nem elég, hogy a kivándorlók 
akaratuk ellenére Fiúméba kenysze- 
rittetnek, de 30 koronával többet kell 
fizetniük, mint Bremen-en at.

Ez törvényellenes, itt gyors cse­
lekvés, a miniszter gyors közbelépése 
szükséges.

Mi is óhajtjuk, hogy az összes 
kivándorlók a mi kikötőnkből Fiúmé­
ból utazzanak Amerikába, de az ön­
ként történjék, nem kényszerrel.

Először Fiúméba kényszeríteni, 
onnan az Adria által Innsbruck— 
Basel — Antwerpen—London—Liver­
poolon át küldeni a kivándorlókat 
Amerikába — ilyesmit a kormány­
nak tűrnie nem szabad.

Bit.

NYÍLT TÉR*)

Gusco Frigyes cs. és kir. kadét 
urnák a „Zemplén" 39. számában 
ellenem intézett nyilatkozatára kije­
lentem, hogy a Guseó Frigyes ur és 
közöttem felmerült lovagias ügynél 
az elégtételadást nem tagadtam meg, 
de elégtétel vehetési jogát kétségbe 
vonva becsületbirósági határozattól 
tettem azt függővé! Miután pedig 
ügyfelem a hozandó becsületbirósági 
határozatot nagyon is sötétnek látta 
s az ellen — bárha azt saját érdeke 
kívánta — erélyesen tiltakozott — 
az ügyben felvett jegyzőkönyvet el­
bírálás és Guseó Frigyes ur lovagias 
becsületének megvédése végett az 
illetékes katonai parancsnoksághoz 
beterjesztettem, melynek határozatát 
annak idején nyilvánosság elé hozom.

A becsületemen hirlapilag ejtett 
sértésért ellenben a sajtóbirósági eljá­
rást egyidejűleg folyamatba tettem.

Yarannón, 1904. évi április 14.
Knyazoviczky János, 

kir. jb. Írnok.
Tanuk:

Szakácsy Ede.
Kiss György.

*) E rovat alatt közlüttekórt nem vállal
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Sz. A. Bpest. Van benne közölhető.
B. M. Bpest. Jönni fognak.
S—r. Tolcsra. Köszönjük.
Z. Szerencs. 1. Hogy önt hírrovatunk 

mindenkor kielégíti, annak csak örvendünk. 
2. Szomotor állomás főnökénél.

Nem közölhető: Ábrándozom . . . (dal.)

Kiadótulajdonos: Éhlert Gyula.
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Mc. Cormick Harvesting Machine Company
(Chicagói aratógépgyár.)

KNECHT J. E., igazgató. Budapest, v„ vám-ut s0.
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Gyártmányok: Kévckötögép, „Daisy" marokrakó aratógép, 
fükaszálógép, szénagyüjtő gereblye és „Manila" kévekötöfonal gyártmányai.

Évi gyártmány 362,000 gfép.

„SzoMnc" gyógyfürdő
XXrig-rn.og-sré'berL.

Glaubersós hideg kénes sós viz 
— Gyomor- és májbetegek magyar 

Karlsbad ja.
Fürdő idény : május lö-től szeptember 15-ig. 

Előidény ; május lő-től junius lóig. Utóidény : 
augusztus 16-tól szeptember lő-ig. 3O°j0 áren­
gedménynyel a lakásoknál.

Ezen a maga nemében páratlan gyógyvíz, 
mint ivó gyógymód biztos segélyt nyújt gyomor 
és bélbajoknál s alhasi pangásoknál, makacs 
székrekedéseknél enyhén, oldólag hat, májbajok­
nál, epehomok és epekövekre oldólag hat. Vér- 
tödulásoknál, szédülések, hiidések, gutaütési ro­
hamoknál véilevonólag, főlszivólag hat, csúzos, 
és köszvényes bántalmaknál e kór okozta erjési 
termékekre, elrakódásokra az Ízületekben, azok 
oldására és kiküszöbölésere hat. Kövérség, sziv- 
elhájasodás ellen, czukorbetegségeknél, vese­
bajoknál úgy a ezukor és fehérje kiválást gyor­
san és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daga­
natokat, izületi és csontbántalmakat, csontszüt, 
kedvezően oszlatja. Görvélykőros daganatok, fe­
kélyek ellen, méh és méh közötti izzadmányok, 
hashártyaizzadmányok fölszivódását elősegíti, a 
legkülönfélébb makacs, idült bőrbetegségek el­
len bámulatos gyorsan hat.

Vasúti állomás az Alföldről és Pest felől 
jövőknek Ungvár, a felvidék és illetve Kassa

felől jövőknek Nagy-Mlhály, honnan kényel­
mes bérkocsikon 1 és fél óra alatt elérhető.

A viz otthon is sikerrel használható. Á a 
egy nagy láda 40 üveggel 14 korona, kis láda 
20 üveggel 8 korona. A viz a vasúton szállí­
tási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások Szobránc
gyógyfürdő igazgatóságának Szobráno 
gyógyfürdő czimzendők. — P, sta- és távírda- 
állomás helyben. A fürdő igazgató-orvosa Dr.
Russay Gábor Lajos.

A fürdő igazgatósága.

. ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b. tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét—eladását - 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőmben 
kitűnő asztali bor 34 krtól 40 
krig, továbbá valddi hegyaljai 
szamorodni 1 írt 20 ltríól 1 Irt 
60 krig kapható.

Weinberger Manó,
Saujhely, Korona-u,
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A SELYPl czukorgyár Részvény-Társaság (JESrő takarmány osztálya)
__ az 1903. évi kolozsvári gazdasági kiállításon kitüntetve.

aiánlia • MELASS1T erőtakarmány-gyártmányait igás állatok, minden fajtájú hízó állatok és tehenek takarmányozására, Igás állatoknál fokozza 
•1 munkabírást teheneknél emeli a tejelőképességet és javítja a tej minőseget, hízóknál elősegíti a hús és zsirkepződést. Olcsó takarmá­
nyozást és kitűnő eredményeket biztosit. — Árajánlattal, mintákkal és egyébb szükségelt felvilágosításokkal szívesen szolgál a központi iroda 
BUDAPEST, Szvetenay-utcza 10 B sz és felsőmagyarországi vezérképviselőnk: HÁMOS ALADÁR ur Ungvári. — l gynokok, \iszont-

elárusitók kerestetnek.
vessem

hirdetmény
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur múlt évi november hó 8 án 693o8.

«z a kelt intézvónyével a tőketerebes—varannói helyiérdekű vasút cngedelyezu- 
sének eléje terjesztett kérelme folytán az említett vasul czélja.ra kohany 
kózsé» határában szükséges földterületekre nézve a tön cn\es kisajátítani e 
járást az 1881 évi XLL t.-cz. 38. §. értelmében elrendelvén, utasította a 
vármegye közigazgatási bizottságát, hogy a kisajátítási eljárásnak az idézett 
törvényezikk 33—40. §§-ai értelmében leendő megtartása czeljabol szükséges
Ínt6ZSezmekel6ttCtartás™vfi az 1881. évi XLI. t.-cz. 33. és következő §|-aiban 
f i Untnak mint a vármeeve közigazgatási bizottságának elnöke, a tárgya- g vezetéke dr Moln™BÍla elnökből, Bessenyey István és Reviczky Imre 
törvényhatósági bizottsági tagokból álló bizottságot küldöm k, s felkérem 
olőbb nevezett bizottsági tag urakat, hogy a megbízatást elvállalni szives 
kedjenek Jegyzőkönyvvezetőül dr. Bessenyey Zénó tb aljegyzőt rendelem ki 

J Hatáskörét fogja képezni a kiküldött bizottságnak határozni mindazo 
igények és észrevételek felett, melyeket a felek az 1881. évi XLI t.-cz. 1.
fJjeZtzeteÍ«febo^samutónkkohány község elöljáróságának a gálszóesi 
körie^vző utján meghagyom, hogy a jelen hirdetménynyel egyidejűleg ki­
jött8 tervek és egyéni kimutatások 1-1 példányát a község házánál lo 
°i .uVées pedig április hó 16. napjától április hó 31. napjáig bezárólag 

közszemlére tegye° ki s erről és a tárgyalás idejéről az érdekelt feleket ha- 
wSl nélkül értesítse ki. A közszemlére való kitételt igazoló községi bizony­
latok és a felek szabályszerű kiértesítését igazoló vétiveket a tárgyalás ve
Zet°jé^e tárgyalás határidejíül folyó évi május hó 5. napját Kohany községbe 
kitűzöm azzal, hogy a bizottság a kisajátítási terv megalapítása felett akkor 
k fo» érdemileg határozni, ha az érdekeltek _ közül senki meg néni jelenik.

"Végül felhívom az engedélyest, hogy jelen hirdetményt a „Budapesti 
Közlöny* hivatalos hírlapban egyizben s a Sátoraljaújhelyben megje ei 

Zemplén" czimü hírlapban három Ízben tegye közhírre s a lappéldányokat
n tó -,ívolás alkalmával a bizottságnak mutassa be. .
1 ' Miről dr. Molnár Béla gálszécsi, Bessenyey István migleszi, Reviczky
Imre Lnóm 'akos “iSX’a ^gálszécsi járás főszolgabíróját, Kohány

Budapesten VI., Ilajós-utcza 9. sz. térti-vevénynyel s az összes eidekelteket 
Kohány község elöljárósága utján értesítem.

Sátoraljaújhely, 1904. április 8.
gróf Jtaíik B™,

főispán
mint a közigazgatási bizottság elnöke.

Amerikába
|| Nagy árengedmény. — Utazási ár Bécstől 
gjj New-Yorkig, Rotterdamon át ellátással
Ü5 együtt 155 korona.
E| Minden Amerikába utazónak szabad választása van az 
ki útirányt illetőleg.
ga Küldjön helybiztosítás czéljából 20 korona előleget.

Holland Amerika Linie
Wien, IV. Wiedenergürtel Nr. 16.

3Ssmmm

| Rakovszky Sándor |
^ férfi és nöi-rulia vegvitisztitó, selyem-szövet, gyapju-ruliafestö és gu- jí* 
^ velirozó intézete. (Saját házamban.) vi
y S.-A.-Ujhely, ajvármegyebáz.háta^^ögöttyBercsényi-u. 45.jsz.__ Hk
3 Férfi és női ruhák, tiszti egyenruhák, tavaszi és őszi felöltők, jw
$ gyermek-ruhák, szallagok, csipkék, nyakkendők, szarvosbőr nadrág ^ 
% stb. elő nem sorolt tárgyak tisztítására el vállaltainak. Minden megunt 
% szinü, vagy szinehagyott női és férfi ruhák, a tárgy minősegéhez 

képest minden divatos színben festetnek.
Női nyári mosóruhák és blúzok a legolcsóbb árakban tisz- 

tittatnak.

Van szerencsém a n. é. kö­
zönségnek ajánlani

tisztán. Ikszelt

asztali boromat
ILiterje 32 irrajozár.

SZABÓ ERZSI,
dohány- éa szivar áruda.

Eladó
több ezer sima ripária portai!s 
szőlővessző. Saját termésű aszú 
boraimat is literenként eladom.

Viniczay György,
szőlőbirtokos.

Sátoraljanjíi.ely.

Ajánlom továbbá
o-u.vliroaó-grép©n2.©t ^

^ a n. é. hölgvközönségnek szives figyelmébe.— Guvelirozni elvállalok : <0i 
iá selyem, krep, batiszt, ternó, mól, muszlindüszuárt, gázt, kiment, % 

düJchest, selyem-csipkéket, klótokat, u. m. egész női ruha aljakra,
3 gyermek-ruhákra, köpönyegre, schlafrokra, zsipon aljakra, diszkoté- 
3 nyékét, betéteket és díszeket a legszolidabb árak mellett.
3 Guvlirozáaok kívánatra azonnal elkészíttetnek.
ív! Férfi- és női ruhák kívánatra a legrövidebb idő alatt oloso áron 
^ tisztittatnak.

Férfi ruhák vasalása azonnal elkészíttetnek.

Hirdetmény.
Értesitiük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaúj­

helyben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, 
továbbá földbirtokokra 10—,0 évig terjedő

Törlesztése* kölcsönöket
eszkozlunk. vQnatkozó közelebbi felvilágosítások lnva- 
talos^ helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegyle.

MÉRLEG
gyártmányokról szóló képes árjegyzékemet, mely

a legkülönfélébb;

egyensúly, tizcScs és százados mérlegek,
gabona-, marha- és hídmérlegek,

továbbá
hitelesített súlyok és ármértékek _

ábráit és árait tartalmazza, érdeklődőknek készséggel 
küldöm ingyen és bérmentve.

Használt, hibás mérlegek jaiitását elvállalom. **

Schottola Ernő
BUDAPEST,

Fö-üzlet: VI., FONCIÉRE PALOTA.
Gyár: VI , RÉVAY UTCZA 16, saját ház.
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Bútorokat
tetemesen leszállított olcsó áron lehet vásárolni az

Első zemÉiBPi iioii IMor-csanoM
?2?

.-a.-IJ jhelyben.

,’JL;

I?

6

Bútorokat vásárolni szándékozó n. é. közönséget van 
szerencséin értesíteni, hogy a „Vörös ökör épületében 
a földszinten és az emeleten nyolez teremben lévő

*
FIifi

túlhalmozott ké
helyszűke miatt

tetemesen leszállított olcsó
bevásárlási áron adom.

Miért is kérem b. látogatásukat s Ígérem, hogy a 
n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye­
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel
WILHELM HENRIK.
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A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy 
alulírott intézet földbirtokokra és S.-Á.- 
Ujhelyben lévő házakra 10—-50 évig ^ 
terjedő ^

I
$
<•

t

■

eszközöl.
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­

gosítással szolgál a
S.-A,-Újhelyi Népbank mint Takarékpénztár.

a IB JjA KAISER-hajók
Kaiser Wilhelm II, 215 méter hosszú, 1 

ü Kronprinz Wilhelm, 202 méter hosszú, 1 
Kaiser Wilhelm d. Grosse IS8 m, hosszú, 
Kaiserin Mária Terézia, lí]6 m. hosszú.

Üzlet áthelyezés.
Tisztelettel van szerencsém Sátoraljaújhely és vidéke 

mélyen tisztelt közönségének tudomására hozni, hogy

kocsi-készitö üzletemet
Rákoczi-utcza Mendik-féle házból a nagy vendégfogadó 
tőszomszédságában helyeztem át.

?|j Uj műhelyemet a mai kor igényeihez szakszerűen be* 
pH rendeztem és mostantól már teljes kocsi elkészitósét elvál­
ik lalok, illetve kocsi-fényezést és bélelést is, úgyszintén gaz- 

dasági igás szekereket és hozzátartozó részeket pontosan 
és jutányos árban készítek.

Kocsi raktáramat megnagyobbítottam. Használt kocsikat 
becserélek, a nálam készült kocsikért felelősséget vállalok 

Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva 
maradtam kiváló tisztelettel:

KÓTITS ISTVÁN,
kocsigyártó.

353S538558a6$58g85BS5388@3a85aSB85E$!

Fenti hajókkal juthatni 
6—7 nap alatt Bremenből Newyorkba. 

Indulás keddi napon.
Ezen „Kaiser“ hajók csakis Bremenből indulnak. — Aki ® 

Si »Ktiiser“ hajóval kíván utazni, bátran és minden akadály jir 
1F nélkül utazhat, mert azt betiltani senkinek nem áll jogában.
■j Már otthon határozza el magát mindenki, hogy mely irány- if6 
^ 0au utazni és ezen elhatározásáról ne hagyja magát senki ^ 

által lebeszéltetni vagy félrevezettetni. Mindenkinek szabad If 
akaratában áll arra utazni, a merre akar. Hajón való helyről jl 
azonban előre kell gondoskodni és annak biztosítására jó- f jf 

előre és czimemre 20 korona előleget beküldeni l <JL
Bremenből Amerikába „KAISER hajóval ®

2É©s,©^4é$‘i7,

postahajóval

C.

/
\

7j

1síiAB0: KIZÁRÓLAG
NÁLAM

KAPHATÓK
jíazás már",

az l-ső osztályú f egy egész 
sorsjegyek árai: j jg k{Jr>

maps Ti. és 18-án
egy negyed

3 kor.
egy nyolezad
1.50 kor.

egy fél
6 kor.

hazai
kereskedő, Sátoraljaújhely (Kispiacz.)
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cipc-creme
(tcr^rényileg: védve)

scuó- ín Li<l box-kalf-bőr í'íiijositésíhcz.
A bőrt puhítja s vizáthatlanná teszi, annak tükörfényt köl­
csönöz. Kapható drogéi iákban, jobb cipöuzlet, börkereske- 

dés, festék- és fiiszerüzletekben.

===== „TJEANOS vegyészeti gyár =
HOCHSINGER TESTVÉREK

Budapest. VI., Rózsa-utcza Só.
Kapható Schönfeld Herman czéguél Saujhely.

Kiváló szerencse Töröknél!
Feiülmulhatatlanul

kedvez föárudíínknak a szerembe. Rövid idő «* «ít 15 millió korona 
nyereuiéuyuél többet űzettünk uagyrabccsiiit vevőinknek; vsak a leg­

utóbbi időben i.s

a legnagyobb nyereményt és pedig:
a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57060. szánni sorsjegyre,

a 100,000 kor. 
a 100,000 „ 
a 100,000 „ 
a 90,000 „ 
a 90,000 „ 
a 90,000 „

a 74366. 
az 52528. 
a 947b0. 
a 109780. 
a 83610. 
a 92787.

SZ. a 80,000 
a 70,000 
a 70,000 
a 60,000 
a 60,000 
a 50,000

kor. főnyereiuér a
a
az
az
a
a

8306L
81161.

5498.
51613.
76347.
4036.

sz. soorsjp
n

H

'll

'll

n

11

11

11

11

en részt.
és ezeken kivül még egyébb sok nagy nyeremény t.

Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjatékában vegy 
A most következő magy. kir. szabadalmazott 14. osztálysorsjatekban újból

110,000 sorsjegyre 25,00'J pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

fi4 millió 459.000 koronán
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
« ■ Roroim.
Továbbá 1 jutalom 600-000< 1 nyeremény 400*000,
1 á 300 000, 2 á 100*000* 1 á 90*000* 2 á 
80*000,1 á 70 000 2 á 60*000, 1 4 50*000,
1 á 40*000,5á 30*000,3 á35*000,8á 30*000,
8 á 15*000, 36 á 10*000 korona és még sok egyéb; 
összesen 55*000 nyeremény és jutalom 14*459*000 
korona összegben

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

18 eredeti sorsjegy frt — 75 vagy kor. 1.50; ’L eredeti sorsjegy írt 1.50 vagy kor. 3.—
1 „ »_ £_. i fi_ 1?_

2 ív ii i) u ö* f 4 n i) n i) ))
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében

küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

£ é. április Jcló r7-ig*
bizalommal hozzánk beküldeni.OKA

BUDAPEST.

HAZÁNK LEGNAGYOBB OSZTÁLYSORSJÁTÉK-ÜZLETE
Főárudánk osztáiysersjáíék-üzletei :

Központ: leréz-körut 46a. I. fiók: Váczi-körut 4a.
II. fiók: jtoiim-könit 11a. III. fiók: £rzsébct-körut 54a.

Rendelölevél levágandó. TÖRÖK A. és Tsa bankháza, Budapest.
Kérek részemre_________ I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a

hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Iutánvételezni kérem, 
postautalványnyal küldőm, 
mellékelve bankjegyekben (bélyegekben).

Az összeget.
A nem tetsző 

törlendő.

e
e« S s ,h

^ o Férjem uram sem ellenzi *
f David Gyula, eszi h> pyőgysz szépitőszereit használni. 

Szeplő és más arcziultuk ellen Eszéki pomádéja ára 
70 f, K. 1.20, 2.20, makacs arcztuitoknái a* erősebb 
hatású Pompadour paszlám köcsőgje K. S és 1. Arcz 
csntitó fekete pont alakú miteszszeiek egyedüli mu­
lasztja a luvenil, áia K. 1 és 2. Iíá-melyik szerem 
használata előtt csatii- Oelergon kül nős perszappao- 
na) kell mosdani K. 1. 2, b. Örömet szerzek szinte iljitó 
hajfeet'mmv! az ősz ül "knek, prőbaüveg K. 2, 4 ée 8.
ANTEGRIM. Háziálíalok óv-es gyegypora. ^iodeD
——™—. •a -i > t gon-

iles nélkül, bogy mi volna 
a mint bágyadtak, mind*

dolkozás és kérdez" 
jó, csakis Actegriut 
járt beadni. Egyszeri adag alig keiül 3 krajciárba, 

tnelyhal nagy kárt elhárítanak azok, 
a kik 0-.-szerképen és étvágygerjesz­
tőül héi.e-korba adva hizlaláskor Is 
mindig már előre reetrtendelik, pel 
dául 100 darab sertés közt a dögöt 
megszüntetni 10—15 — 20 kilogramm 
szükséges. Egy tekercs ára K. 2, mely 
elég 2 süldő megmen­
tésére. Egy kilogramm 
ára K. 4. Két és fél 
kilogrammot tíz ser­

tésre csomagolással 
K. 10.32 f-ért mér bér- 
mentva is küldőm. Öt 
kilogram 20 K. helyett 
K. 19; de 10 kilogramm 
csak K. 34.Kaphatók 
posta v. vasúton után­
véttel küldve, csakis

T3rv. védve. Dl*. Dávid V’lktOf.
gyógyszerész tudor, a m. kir. természettudományi társulat

rendes tagia. rc-rée I
Szent István király gyógyszertárában, haitit, iMrtm.

HHp*’ 50 évi siller!

ÁRCZKENÖCS
pc pezéki

HALVÁTOK SZAPPAN
eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a 

bőr összes tisztátalanságát.

Valódi csakis a
n I r M r Q | n >szalvator«
LM L IN LÖ U. V. gyógytárából

ESZÉKEN, felsőváros.
1 tégely eszéki arczkenőcs ára ... 70 fillér és 1 kor.
1 drb. Szalvátor-szappm ára ... 1 korona.
1 tégely kézi paszta ára.......................... 1 korona 20 fill
Lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 korona 
Ezen czikkek mentek minden ártalmas alL-.: ’ // 171 ±- 
megtelelnek tökéletesen a 61,012. sz. B. m, rendeletnek. 

Főraktár: BUDAPESTEN

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész
VII., Király utcza 12. és Andrássy-utcza 29.

v -
1 ' A Richter-féle
b •■■*■.. rt: '
V "• . "" r.-: ; ' LiNiMEh'TUM CÁP8.C0MP.
í<y

I

Horgony-Pain-Expeller
egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 34 év óta megbízható bedörzsölésfil al­
kalmaztatni köszrénynél, csúzaál és meghüicsekaé!.

|ÍS8©S35|‘ Illyés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
—láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony" 
védjegygyei és a „Richter" czégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten. f/jO n

Richter F. Ad. és társa, [/. |
«• eeász. éa kir. udvari szállítok. m [A 1 A 

Rudclstadt. 1^0^

lm
I
S *S, A
1 NIK
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8. oldal.
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Április 10.

Árlejtés! hirdetmény.
A maevar vallás-alap és diósgyőri kincstári korona ura- 

ttZe/leTgt'katf leSSfés kely'eállitása ^

1990 kor 69 fill., azaz egyezerkilenczszázkilenczx enhat §1
korona 60 fillér költség és a gk. hitközség által természetben | 
kiszolgáltatandó 140 kézi és 24 igas napszám melle t enge ™ 
délveztetvén, eme építkezések kivitele iránt 1904. ev április 
hó 26-án délelőtt tiz órakor Sajóládon, a m kir közalap. ^ 
ispánsági irodában zárt ajánlatu verseny fog tartatni. g|

Versenyezni szándékozók felhivatnak, miszeri - 1 1 gm
kétszáz korona bánatpénzzel s egy koronás bélyeggel ellátott, 
sőt sértetlen pecséttel leragasztott írásbeli ajánlataikat, me 
lyekben az építkezésre megajánlott összeg szám jetiivel 
világosan kiírandó, nevezett nap délelőtt tíz éráig nju^L‘ 

Elkésve érkezett, táviratilag tett, vagy utóajánlatok fic>e- 
lembe nem vétetnek s el nem fogadtatnak. yp.

Versenyzők csak szakértő magyar honosságú építészek g
lehet“eversenyzők közötti szabad választási jog tekintet nél­
kül a beajánlott építési összeg mennyiségére, a nagymei- 
tóságu vallás- és közoktatási m. kir. Minisztérium részére
fenntartatik. ,

Az árlejtési feltételek és építési íratok Sajoládon, a m. 
kir. közalap, ispánsági irodában, a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Kelt Sajóládon, 1904. évi április 4-én.

Utánnyomás nem díjazta tik.
M. kir. közalap, ispánság.

W

Baesgaes
KATONA BÉLA

»!• ;!» »!* 
v v

OKTXJE’V'IEXjÍES XZEÉJTSXTÖIX:
Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati

c>« e tf* tf«r*e »i»
nyitott.

birtok felmérésekkel, térképe-
és a

Irodája foglalkozik: huiwh ******* w. -----
5 zésekkel, tagosításokkal, parczellázásokkal — - í*í 
• mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel, p* 

Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek m 
tervezéseit és építését. írj

(Iroda: <§etöfi-iitC2a 452. (§ade ház.) $

388888886388853888885%
SeaiLij

Kitűnő pörkölt pap r i k á s szalonna.

s

Tessék
kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam

mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a követ­
kező árukat:

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsir . . . • 1 K. 44 fill.
1 „ sótalan szalonna, zsírnak való . . • 1 K. 40 fill.
1 ” „ „ „ „ bőr nélkül 1 K. 44 fill.
1 „ sós szalonna........................................í ml'
1 „ füstölt szalonna szeletben . . . • 1 ml.
1 „ hát szalonna........................................ ^ 5^ 111"
1 „ I. rendű pörkölt paprikás szalonna . . 1 K. 60 fill.
1 füstölt kolbász főzni való....................1 K. 68 fill.

ff azonnal ehető . . . . 1 K. 80 fill.
páczolt sonka hátsó.........................1 K. 60 fill.

„ „ első ......................... 1 K. 52 fill,
* „ Füstölt oldalas, karmanádié stb. . . 1 K. 40 fill.

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edények 5 kilós 110.,
10 kilós 1*60., — 25 kilós 2’80.

Nagybani vételnél árengedmény! 
Megrendelhető:

EARNER JÓZSEF,
hentesüzletében

Nyíregyházán.

1

1

ÉBfBli
forduljanak hozzám

teljes bizalommal.
i
30 évi tapasztalatom, melyet a külföld egnagyobb Ortho,.aedla. 
és kötszer műhelyeiben szereztem, biztosítékot nyújt szakkepes- 
Ummi-ől hogy a legelavultabb sérveknél is segítek. — Készítek
kaskötél, iníilixöt. egyenes tartót, pnykotdt, mulabat,

kezeket stb.
Nagy raktár mindennemű betegápolási czikk és orvosi műszerekben,
irigíUor, ágy tál, éjjeli closet, «ulet, tej sterilizáló ke- 
Jülék Prof. Soxlilct szerint, valamint minden Kuiumi áru.

Valódi franczia különlegességek diseretio mellett.
JCeztyiik saját gyártmány, mérték szerint is..

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
_T TT n/l D O í~^ Q VT keztyüs és mükőtszerész 
Q E U 1V1 ö JtL IX vJ O. C• Kassa, főuteza 91. szám

^Építkezéshez vasúti sinek, vasgerendák, fal, kötövasak, menyezet nád stb.jp
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Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy 
Sátoraljaújhelyben (a kis piacon) immár 35 év óta 

létező

Herz Kálmán Fia
vaskereskeBést, bádogos, lakatos mühelylyelj

együtt átvettük és azt ezen ezég alatt tovább fogjuk 

folytatni.
Minthogy üzletünk a vas szakma minden czik- 

kére kiterjed, kérjük, hogy szükséglet esetén biza 
lommal hozzánk fordulni szíveskedjenek és biztosít­

juk, hogy araia k a legelőnyösebbek.
Bádogos műhelyünkben minden néven neve­

zendő munkák, é. p. nj tetők, eresz, csatornák, 

disz munkák, valamint a legcsekélyebb javításo­
kat cs festést szakszerűen, kiváló gondossággal bá­

mulatos olcsó árban készítünk el.
A midőn még szives pártfogását kérjük vagyunk

teljes tisztelettel

Kaesztenbaum Lajos

—

es

Herz Sámuel.
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4.% Elsőrendű Roman és Portland ezément, menyezet gipsz. ^4
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MÉSZ.

Finom füstölt h n s n e m ti.

Vállalkozók és építőmestereknek ajánlok I-ső rendű tiszolezi 
fehér meszet megvételre, melyet 100 kgként 1,0 fillérnyi kivételes 
árban számítva helyt Tiszolcz állomás vasúti kocsiban készpénzfizetés 
mellett; a szállítási dij Sátoraljaújhely állomásra 100 kgként 59 
fillért tesz ki, tehát a mész helyt Sátoraljaújhely állomás 100 kgként 
209 fillérbe jön.

A mész teljesen kőmentes és igen szapora.
Továbbá szállítok Cement-kövezet lemezeket burkoláshoz min­

den nagyságban, valamint hódfarkú Cement-fedél-cserepeket is.
Megrendeléseket kérek idejekorán hozzám küldeni

SCHÖNFELD L1PÓT,
Pásztó (Heves m.)

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.

Megjeh
keddi

Kél

Apró hii 
4 fii]

Nyílttéri

Vám!

As
zödés| 
timk 
fejtöij 
a biz( 
dalait 
gon 
piacol 
kis hl 
azutáj 
a bírj 
Lapja 
nia 
cikkel 
fondol 
ur a 
reskel 
lehelt 
kövei

lője’ 
Ilisztt 
elleni 
azonl 
nek 
zelrnt 
törődi 
szöbö^ 
keresi 
lások 
Romái 
koron! 
kivitel 
töl aj 
nénkj 
14 u
Mag>1 
hát 
de n 
nyu 
Balkj 
óhajt

kollel

kumj
érdél
soka]
kész]
teszt

must 
ki ig] 
lenül


